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Aufgabe 1

Zeigen Sie, daß die folgenden Funktionen primitiv rekursiv sind, indem Sie sie durch die Ausgangs-
funktionen, Komposition und primitive Rekursion ausdrücken:

a) f1(x) = 3 · x

b) f2(x) = x!

c) f3(x, y) = xy

d) f4(x, y) = max(x, y)

e) f5(x, y, z) = max(x, y, z)

Aufgabe 2

Die Funktion h : N× N −→ N sei wie folgt definiert:

h(x, y) =
(x + y)(x + y + 1)

2
+ x

a) Zeigen Sie, daß h bijektiv ist.

b) Definieren Sie primitiv rekursive Funktionen h1, h2 : N −→ N, so daß gilt:

• h1(h(x, y)) = x

• h2(h(x, y)) = y

• h(h1(z), h2(z)) = z


